

## 凝心铸魂强队伍 砥砺奋进谱新篇

2025年全市政法队伍建设形势分析会召开

本报讯(通讯员吴欢睿 融媒体记者陈淑华)22日,2025年全市政法队伍建设形势分析会召开。市领导蔡天守、柳建忠参加。

会议指出,2025年,全市政法系统锚定“四个铁一般”“五个过硬”标准,扎实推进“五大工程”,队伍建设蹄疾步稳、质效齐升,46个集体、85名个人获国家级、省级表彰表扬,彰显了泉州政法队伍过硬实力。

会议强调,加强政法队伍建设要以“责任落实”为纲,压实主体责任,常态化开展政治督察、纪律作风督查巡查,健全监督分析预警机制,拧紧管党治警“责任链”。要以“实战能力”为要,深化“教、学、练、战”一体化模式,聚焦基层核心业务优化实操培训,开展实战化练兵,锻造专业素能“尖刀兵”。要以“严字当头”为尺,严守铁规禁令,坚决纠治形式主义、官僚主义,强化关键环节监督,完善“八小时以外”“三位一体”监督体系,拧紧正风肃纪“紧箍咒”。要以“严管厚爱”为基,优化队伍梯次结构,加大年轻干部培养选拔力度,落实容错纠错机制,坚持从优待警,健全医疗保障、心理疏导等机制,激活干事创业“动力源”,为推动泉州政法工作现代化提供强大动力。

## 中共福建省委组织部 关于王明元等同志 任前公示的公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》和省委有关规定,现将省委研究拟进一步使用的王明元等同志予以任前公示。公示时间从2025年12月24日开始,公示期为五个工作日。在此期间内,欢迎群众以来电、来信、来访的形式向省委组织部反映情况,发表看法和意见。

### 公示对象:

王明元,男,汉族,1975年11月生,省委党校研究生,中共党员,现任晋江市市长,拟任县(市、区)党委正职。

王小阳,男,汉族,1972年12月生,省委党校研究生,中共党员,现任泉州经济技术开发区党工委副书记、一级调研员,拟提名县(市、区)政府正职人选。

唐春晓,男,汉族,1972年6月生,省委党校研究生,中共党员,现任泉州市政府党组成员、秘书长、市政府机关党组书记、一级调研员,拟任县(市、区)党委正职。

公示电话:0591-12380

来访来电时间:公示期间每天上午8:00~12:00 下午2:30~5:30

接待处室:中共福建省委组织部干部监督室

来信投递:中共福建省委组织部干部监督室(邮政编码:350003)

举报网站:www.fj12380.gov.cn

中共福建省委组织部  
2025年12月24日

(上接第一版) 配套服务这一“软环境”,则向着“人”的需求深度延伸。华南师范大学附属南安实验学校9栋主楼全部封顶,院前小学新校区建成投用并升格为南安市第六实验小学,优质教育资源加速落地;全省首个镇级“无感就医”系统在海都医院启用,南安市首家“养护中心”在滨海医院成立,官桥医院迁建项目完成竣工预验收,民生福祉持续增进。

营商环境的优化,体现在细微处。大陆首个“出入境+边检+N”台胞服务中心,实现从“单一政务办理”向“一站式生活服务”跨越;七星湾人才租赁用房、科创中心一期高端人才驿站加快建设,为人才人口“双增”行动提供了承载空间。

### 擘画未来

#### 绘好“十五五”发展“新蓝图”

抢抓与厦门临空经济片区指挥部签署区域协同发展战略合作协议的契机,南翼高新区南安区域委托深圳综合开发研究院,抓紧编制《南安市双港新区发展战略规划》。

这份顶层设计,跳出了“就产业谈产业”的旧框架。229个、计划总投资3036亿元的“十五五”重大支撑项目清单里,科产融合、高端制造与公共服务设施等关键领域并重。南安还积极争取南安区域核心产业区纳入福建省自贸区扩区范围,重点在科创中心谋划打造外贸集聚区,推动乡贤外贸货源回流。

专项政策也在紧锣密鼓制定,《支持战略性新兴产业若干措施》的制定,将构建更具吸引力的产业生态。同时,盘活利用低效用地试点系统推进,2666.6亩土地资源被重新梳理,为新项目腾挪出宝贵空间。

南翼高新区南安区域的蜕变,是规划先行、项目攻坚、基础筑牢、生态培育的系统工程。放眼未来,一个“产、城、人、文”有机融合的现代化产业社区蓝图,正一步步照进现实。



## 全国首单水土保持经济作物生态产业化协同发展模式在惠安发布

# 余甘沃土 荒山变金山

本报讯(融媒体记者张文璟 林铭珊 通讯员陈秋红)昨日,全国首单水土保持经济作物生态产业化协同发展模式在惠安发布,13家单位共同签署《水土保持余甘果生态产业化发展共建协议》,标志着全国首单以余甘子树为代表的水土保持经济作物生态产业化协同发展模式在惠安正式落地,为全国水土保持与乡村振兴协同推进提供全新范本。

发布会上,惠安同步推出“水保·余甘贷”绿色金融授信10亿元,签订优质余甘子经济林15年经营权560万元流转交易和绿色贷款180万元协议书,该模式突破建成了“金融扶持+交易反

哺”的水土保持生态产品价值的实现机制。

据了解,作为闽南特色的水土保持经济作物,惠安余甘子树不仅根系发达、耐瘠抗逆,还兼具药食同源价值,成为当地治理水土流失的“当家树”。20世纪50年代以来,惠安建成3万多亩连片余甘子水土保持经济林,推动水土保持率从27.90%跃升至2025年的94.48%,实现从“荒山沟”到“绿山坡”的生态逆袭。

此次签约的13家单位涵盖政府部门、经济合作社、金融机构、科研院所、文旅企业等,破解以往水土保持经济林“村自为战、户自为营”的分散困境,推动余

甘子树从生态保土的“防护树”加速转变为富民增收的“黄金树”。

值得一提的是,在本次全国首单案例的核心交易环节——惠安紫山镇黄塘溪流域水土保持经济林(余甘果)经营权交易签约中,该笔签约以单价313元/亩,共1200亩出让经营权,交易金额约560万元,年限15年,交易金额中4%纳入县级水土保持治理专项资金用于后续功能提升,清晰构建了“水土溢价反哺治理”的闭环,让村民直接享生态红利。

如今,惠安“余甘果”已形成茶、蜜饯、糕点等10余款深加工产品。2025年,“惠安余甘”获评国家地理标志与全国名

特优新农产品。“全国首单水土保持经济作物生态产业化协同发展模式在惠安正式发布,让人们看到如今这颗小小的‘余甘果’正释放出更大的生态、经济及社会效益。”太湖流域管理局水土保持处相关负责人徐璐表示。

福建是习近平生态文明思想的重要孕育地和实践地,“绿水青山就是金山银山”的理念早已深植八闽大地。“这一全国首创给出了可复制、可推广的借鉴经验。”省水利厅水土保持与科技处处长谢晓熙说,惠安成功破解生态产品“价值难量化、收益难变现”的普遍难题,让余甘果从“生态卫士”变身为“致富金果”。



## 开启“医疗+媒体”融合创新合作新模式

泉州日报社与泉州医高专附属人民医院举行党建共建签约仪式

本报讯(融媒体记者张沼婢 实习生卢锦荣)23日下午,泉州日报社与泉州医高专附属人民医院举行党建共建签约仪式,标志着双方开启“医疗+媒体”融合创新合作新模式。

依托党建共建平台,双方将积极探索“医疗+媒体”融合创新模式,通过策划

开展形式多样、内涵丰富的共建活动,充分发挥优质医疗资源和主流媒体平台的叠加优势。双方将共同强化舆情应对能力建设,营造积极健康的舆论环境。通过将科学、准确、易懂的防病治病知识和健康生活理念传递给千家万户,打通健康理念传播“最后一公里”,切实提升群众

健康素养。这一合作既是医媒深度融合、精准服务群众的创新实践,更是携手为广大市民健康保驾护航的重要举措。签约仪式后,与会人员参观了附属人民医院新住院大楼的胃肠内镜中心、健康体检部、口腔科、耳鼻喉科、整形美容外科等重点科室。

此次共建合作,是优质医疗资源与主流媒体平台的一次强强联合,更是守护人民健康主阵地与健康传播主力军的深度融合。双方表示,将通过资源共享、优势互补,共同为泉州卫生健康事业高质量发展注入新的强劲动力,在助力健康泉州建设中发挥更大作用。

## 鲤城区住宅小区环境整治取得成效 绿地养护等短板待补齐

今年以来,市市容市貌观察团深入鲤城区8个街道,对14个住宅小区进行观察,发现存在绿化带斑秃、垃圾堆积、垃圾桶脏污、路面油渍、角落杂物堆积等问题。在近期“不打招呼”的回访中,观察团发现多数小区的保洁类问题已整改销号,但绿地维护、破损设施修复等方面,仍有个别小区存在明显不足。

针对这些痛点问题,鲤城区政府近日组织相关部门、各街道办事处负责人,与市市容市貌观察团成员面对面座谈,深入剖析症结、交流经验做法,为后续整改提升工作划定清晰路径。

### 整治成效:

#### 多个小区环境显著提升

开元街道的盛荣一期、联成花苑2个小区,今年初被发现存在绿化带垃圾未清理、店铺门面“牛皮癣”未清理等不足。市市容市貌观察团近期回访看到,这些问题均已整改,且相关责任单位能举一反三巩固成效。如今,两个小区内外环境卫生整洁有序,整体环境改观大。

近一年来,开元街道在小区物业管理提升上持续发力:西湖社区星湖苑2期10部电梯完成更新,本月底将全部完成验

收;多个小区公共空间和相邻开放式小区增设电动自行车充电桩,辖区小区电动自行车与充电端口的配比达到5:1的标准要求。针对老旧小区占比大、引进专业物业企业难的现实困境,街道下一步将试水“共享物业”模式,把地域相邻、情况各异的多个老旧开放式小区“连片打包”,吸引专业物业公司进驻服务,同时将推动社区服务实体化运作,确保服务质量不打折、运营模式可持续。

### 需要改进:

#### 高科雅园绿地管养成“老大难”

在整改不到位的几个小区中,高科雅园的问题较为突出。该小区2009年投用,坐拥大面积绿地公园,整体硬件条件超多数老旧小区。但因物业管理未跟上,小区多处绿地杂草混杂,垃圾散落,有的现大片斑秃,显得格外刺眼。

今年上半年,常泰街道办事处联合城管、物业开展多轮专项整治,还组建巡查队规范停车秩序,但绿化带美观度依然欠佳,大门口路面脏污也未明显改观。下一步,该街道将开展整改“回头看”,严防反弹回潮,同时加快推进辖区小区设施老化更新、环境卫生保洁常态化等共性问题整

治,进一步改善居民居住环境。

位于江南街道的万祥商城,之前被观察团发现存在路面破损、广告牌老化、垃圾桶脏破、“门前三包”宣传不到位等问题,目前绝大多数问题已整改完毕,仅一处路面砖破损问题尚在整改。江南街道办事处负责人表示,将结合中环城项目建设,对该道路进行开口重新改造、增设人行道,预计今年年底完成。

### 持续行动:

#### 多措并举提升小区管理水平

针对市市容市貌观察团回访中发现的住宅小区环境整治不足问题,鲤城区物业管理提升工作专班明确,将持续紧盯小区环境卫生保洁的重点、堵点及疏忽点位,加大督导检查力度,推动整治工作落细落实。

建立卫生死角长效排查机制。鲤城区将常态化集中开展市容环境卫生大整治工作,督促物业企业建立重点区域台账,结合每月逢5日的环境卫生整治行动,开展“地毯式”排查,重点强化楼道、地下室、天台、绿化带等易忽视区域的日常巡查与保洁,杜绝杂物堆积、垃圾残留。

加强公共环境秩序综合治理。鲤城区住建部门将联合城管、消防、公安等部门,对车辆乱停、飞线充电、占道堆放等行为开展专项整治,并合理规划停车区域与充电桩,引导居民文明停放、规范充电。截至目前,鲤城区已充分利用小区闲置空地及周边“插花地”加装充电桩,配建电动汽车充电端口总数达到建设要求。

提升绿化养护与景观维护水平。相关部门将督促物业企业加强绿化日常养护,及时补植草坪、清理枯枝,整治黄土裸露,同时鼓励小区开展“美化家园”行动,动员居民参与绿化维护,共同提升小区绿化品质。

破解小区共用设施及共用部位损坏难题。近一年来,鲤城区已累计排查出存在消防设施问题的小区50个、外墙脱落安全隐患小区35个,并全部完成修复。下一步,将发挥全省首创的“政府投保、保险赔付、社会受益”老旧小区外墙脱落保险机制优势,形成常态化维保机制,为居民提供更加安全、舒适的居住环境。

提升绿化养护与景观维护水平。相关部门将督促物业企业加强绿化日常养护,及时补植草坪、清理枯枝,整治黄土裸露,同时鼓励小区开展“美化家园”行动,动员居民参与绿化维护,共同提升小区绿化品质。

提升绿化养护与景观维护水平。相关部门将督促物业企业加强绿化日常养护,及时补植草坪、清理枯枝,整治黄土裸露,同时鼓励小区开展